



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
**«Алтайский государственный
медицинский университет»**
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО АГМУ МИНЗДРАВА РОССИИ)
пр. Ленина, 40, г. Барнаул, 656038
Тел. (3852) 566 822; факс (3852) 566 801
E-mail: rector@agmu.ru; <https://asmu.ru>
ОКПО 01962853, ОГРН 1022201762164;
ИНН 2225003156, КПП 222501001

20 _____ г. № _____
на № _____ от _____

«УТВЕРЖДАЮ»

Ректор ФГБОУ ВО «Алтайский
государственный медицинский
университет» Минздрава России

И.И. Шереметьева



20.23 г.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Алтайский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Диссертация «Выбор оптимального объема хирургического лечения
пожилых больных с опухолью почки» выполнена на кафедре урологии и
андрологии с курсом ДПО Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования «Алтайский
государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации.

В период подготовки диссертации соискатель Мирзабеков Мурад
Мирзабекович работал в Санкт–Петербургском Государственном бюджетном
учреждении здравоохранения Клинической больнице Святителя Луки в
должности врача – уролога урологического отделения №2 Министерства
здравоохранения Российской Федерации.

В 2012 г. окончил Дагестанскую государственную медицинскую
академию по специальности лечебное дело.

С 2012 по 2014 гг. проходил клиническую ординатуру по
специальности «урология» в СЗГМУ им. И. И. Мечникова г. Санкт –
Петербург.

С 2014 г. по настоящее время работает урологом урологического отделения №2 СПБ ГБУЗ Клинической больнице Святителя Луки.

Мирзабеков М.М. прикреплен для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программ подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре к кафедре урологии и андрологии с курсом ДПО ФГБОУ ВО АГМУ МЗ РФ (протокол заседания № 9 от 22.09.2022).

Справка о сдаче кандидатских экзаменов по дисциплинам «история и философия науки», «иностранный язык» и по специальности «урология» выдана 10.01.2023 г., Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научный руководитель – Попов Сергей Валерьевич доктор медицинских наук, профессор, главный врач СПБ ГБУЗ Клинической больницы Святителя Луки, министерства здравоохранения Российской Федерации.

Тема диссертационного исследования на соискание ученой степени кандидата медицинских наук утверждена на заседании кафедры при ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации протокол заседания № 9 от 22.09.2022.

По итогам обсуждения проведена оценка выполненной соискателем работы и принято следующее заключение:

Актуальность

В настоящее время количество органосохраняющих операций при опухолях почек значительно увеличилось. Наряду с этим, одной из основных причин частого проведения резекции почки является установленный факт, что радикальная нефрэктомия приводит к хронической болезни почек и риску сердечно-сосудистых заболеваний. Однако у пожилых больных лечение опухолей почек остается сложной терапевтической дилеммой. Процесс быстрого старения населения приводит к последующему увеличению возраста госпитализируемых пациентов, сопутствующие заболевания у которых может усугубить результаты хирургических вмешательств при опухолях почек.

В литературе недостаточно публикаций о результатах малоинвазивной радикальной нефрэктомии и резекции почки у пожилых пациентов с опухолями почек, а также о сравнительном анализе полученных данных с таковыми у более молодой популяции.

Резекция почки, несомненно, является методом выбора при образованиях почек Т1 стадии, но процент осложнений после нее сравнительно больше, чем при радикальной нефрэктомии.

Из-за противоречивых результатов парциальной нефрэктомии и радикальной нефрэктомии, а также отсутствия четких критериев к активному наблюдению у них сохраняется проблема выбора оптимального способа лечения.

Одним из решений этой проблемы является проведение сравнительных исследований результатов радикальной и парциальной нефрэктомии у пожилых больных, которые позволили бы уточнить существующие на данный момент противоречия. Немаловажным является установление предикторов для прогнозирования результатов хирургических вмешательств при локализованной опухоли почки у пожилых пациентов.

Таким образом, существующие и до конца нерешённые вопросы при оперативном лечении пожилых больных с опухолью почки, обуславливают актуальность диссертационного исследования.

Диссертационное исследование Мирзабекова М.М. посвящено выбору оптимального объема хирургического лечения пожилых больных с опухолью почки. Полученные результаты исследования позволяют обосновать оптимальный объем хирургического лечения пожилых больных с опухолью почки

Личное участие автора в получении результатов, изложенных в диссертации

Автор принимал непосредственное участие на всех этапах разработки задач данного диссертационного исследования.

Самостоятельно проанализировал отечественную и зарубежную литературу, занимался поиском и отбором научного материала по исследуемой тематике, разработаны план и дизайн исследования. Все необходимые анамnestические, клинические, лабораторные и инструментальные данные от больных получены лично автором. Исследователь принимал участие в оптимизации метода хирургического лечения пожилых больных с локализованными опухолями почки, а так же принимал непосредственное участие в подборе пациентов, их обследовании, выборе метода хирургического вмешательства. Проводил личное наблюдение пациентов, сбор необходимых данных для диссертационного исследования, в дооперационном и послеоперационном периодах. Принимал непосредственное участие в качестве оператора, а также ассистента, во всех оперативных вмешательствах пациентов, включенных в исследование. Автором лично проведена статистическая обработка с интерпретацией

полученных данных, сформулированы выводы и даны практические рекомендации.

Степень достоверности результатов проведенных исследований

Диссертационное исследование выполнено в соответствии с принципами доказательной медицины. Достоверность научных результатов и выводов обоснована достаточным объемом выборки исследуемых групп (всего 256 пациентов с диагнозом опухоль почки), объемом использованных современных аналитических, клинических, лабораторных, инструментальных и патологоанатомических методов обследования пациентов, а также применением современных рекомендуемых статистических методов и прикладных статистических программ.

Научная новизна результатов исследования

В результате комплексного обследования большой группы пациентов с локализованным раком почки получены новые данные об особенностях данной патологии у пожилых больных. Установлена безопасность органосохраняющих операций при раке почки для этой категории больных. Проведен сравнительный анализ функциональных и онкологических результатов радикальной и парциальной нефрэктомии у данной группы пациентов. Установлена преимущества функциональных результатов, без ухудшения онкологических показателей у этой категории больных. Определена прямопропорциональная корреляционная зависимость между размером опухоли и ее патоморфологическим типом и степенью дифференцировки.

Практическая значимость исследования

Полученные функциональные и онкологические результаты указывают на целесообразность активного использования органосохраняющих операций у больных пожилого возраста. Установленная корреляционная связь между размером опухоли и ее гистологическим типом позволяет выбрать оптимальный способ лечения пожилых пациентов с раком почки. Полученные данные указывают, что исследуемая категория больных без выраженных сопутствующих заболеваний и опухолью более 3 см должны подвергаться органосохраняющему хирургическому лечению. Внедрение в клиническую практику нефронсберегающих эндовидеохирургических вмешательств для лиц пожилого возраста с почечно-клеточным раком позволит улучшить результаты их оперативного лечения.

Внедрение полученных результатов исследования

Основные положения диссертационной работы внедрены в практику урологического отделения Санкт-Петербургского государственного бюджетного учреждения здравоохранения Клинической больницы Святителя

Луки и в учебный процесс на базе кафедры урологии и андрологии с курсом ДПО ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России (г. Барнаул).

Ценность научных работ соискателя и полнота изложения материалов диссертации в работах, опубликованных соискателем

Основные теоретические и методические положения, полученные в результате диссертационной работы, докладывались автором и обсуждались на следующих конференциях: Теоретические и методические положения диссертационной работы были доложены и обсуждались на следующих конференциях: II Невский Урологический Форум (Санкт-Петербург, 2014); XV и XXI конгрессы Российского общества урологов (Санкт-Петербург, 2015; 2021); IV и VI научно-практических конференциях урологов Северо-Западного федерального округа (Санкт-Петербург, 2015; 2023), заседание проблемно-экспертного совета СЗГМУ имени И.И. Мечникова по хирургии и смежным специальностям (Санкт-Петербург, 2023).

По теме диссертационного исследования опубликовано 7 научных работ, из них 5 представлены в рецензируемых научных изданиях рекомендованных высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, в том числе 4 в журналах базы данных Scopus.

Материалы и результаты работы изложены в наиболее важных публикациях:

1. Оценка качества жизни пациентов после хирургического лечения рака почки / С.В. Попов, Р.Г. Гусейнов, И.Н. Орлов, О.Н. Скрябин, А.В. Давыдов, Р.С. Бархитдинов, А.С. Катунин, М.М. Мирзабеков // Онкоурология. – 2019. – Т. 15, № 2. – С. 25-34. (**№1543, Перечень ВАК от 19.04.2019, с 28.12.2018, 14.01.23 – Урология (медицинские науки); (№720, Перечень журналов МБД от 03.08.2018, Scopus, WoS(ESCI)**)
2. Бездренажная эндогидрохирургия рака почки / Р.Г. Гусейнов, В.В. Перепелица, А.В. Давыдов, А.С. Катунин, Р.С. Бархитдинов, М.М. Мирзабеков, В.А. Станак, А.С. Зайцев // Журнал экспериментальной, клинической и профилактической медицины. – 2021. – Т.103, №4. – С. 59-64.
3. Оценка результатов применения фумарата натрия, фurosемида и маннитола на начало и исход тепловой ишемии почек в экспериментальном исследовании / С.В. Попов, Р.Г. Гусейнов, О.Н. Скрябин, К.В. Сивак, В.В. Перепелица, А.В. Давыдов, Р.С. Бархитдинов, А.С. Катунин, М.М. Мирзабеков // Урология. – 2022. - №2. – С. 18-26. (**№1055, Перечень МБД от 30.12.2022, PubMed, Scopus**)
4. Опыт применения интраоперационного УЗИ во время оперативного лечения эндофитных опухолей почек / С.В. Попов, И.Н. Орлов, Р.Г.

Гусейнов, А.В. Давыдов, В.В. Перепелица, Д.Д. Хозреванидзе, А.С. Катунин, М.М. Мирзабеков, В.А. Станак, А.С. Зайцев // Евразийский онкологический журнал. – 2022. – Т. 10, № S2. - С. 468-469.

5. Молекулярно-генетические и цитогенетические характеристики спорадического рака почки / С.В. Попов, Р.Г. Гусейнов, О.Н. Скрябин, В.В. Перепелица, А.В. Давыдов, Р.С. Бархитдинов, А.С. Катунин, М.М. Мирзабеков // Онкоурология. – 2022. – Т. 18, №3. - С. 107 – 115. (**№1843, Перечень ВАК от 20.12.2022, с 01.02.2022, 3.1.13 урология и андрология**); (**№841, Перечень МБД от 30.12.2022, Scopus, WoS(ESCI)**)

6. Сравнительная оценка периоперационных и функциональных результатов органосохраняющих операций при локализованном раке почки у пациентов разных возрастных групп / С.В. Попов, М.М. Мирзабеков, Р.Г. Гусейнов, Е.В. Помешкин, Б.А. Неймарк, А.Р. Уразметов // Урологические ведомости. – 2023. – Т. 13, №2. - С. 135- 144. (**№2526, Перечень ВАК от 20.12.2022, с 01.02.2022, 3.1.13 урология и андрология**)

7. Органосохраняющая хирургия локализованного рака почки с предварительной суперселективной эмболизацией ветвей почечной артерии, питающей опухоль / С.В. Попов, Р.Г. Гусейнов, И.Н. Орлов, С.Г. Винцковский, Е.В. Помешкин, О.Н. Скрябин, Б.А. Неймарк, В.В. Перепелица, А.Н. Архипов, М.М. Мирзабеков, А.С. Катунин, К.В. Сивак, Н.С. Буненков, А.С. Улитина // Онкоурология. -2023. - №2. - С. 44-52. (**№1843, Перечень ВАК от 20.12.2022, с 01.02.2022, 3.1.13 урология и андрология**); (**№841, Перечень МБД от 30.12.2022, Scopus, WoS(ESCI)**)

В научных работах соискателя в полном объёме изложены основные положения, выносимые на защиту, выводы и обсуждения диссертационного исследования.

Соответствие содержания диссертации специальности, по которой она рекомендуется к защите

Диссертация Мирзабекова М. М. на тему «Выбор оптимального объема хирургического лечения пожилых больных с опухолью почки» по специальности 3.1.13. «Урология и андрология» (медицинские науки) представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задачи: улучшить результаты хирургического лечения пожилых больных с опухолями почек путем оптимизации органосохраняющего хирургического вмешательства, имеющей существенное значение в урологии, андрологии, онкоурологии.

Работа полностью соответствует требованиям п.п. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого

Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842 (с изменениями в редакции Постановлений Правительства Российской Федерации), на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация на тему «Выбор оптимального объема хирургического лечения пожилых больных с опухолью почки» Мирзабекова Мурада Мирзабековича рекомендуется к защите на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13. «Урология и андрология» (медицинские науки).

Заключение принято на заседании проблемной комиссии по хирургическим наукам с участием сотрудников кафедры урологии и андрологии с курсом ДПО ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России

Присутствовало на заседании 14 чел.

Результаты голосования: «ЗА» – 14 чел., «ПРОТИВ» – нет чел., «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» – нет чел., протокол № 3 от «20» июня 2023г.

Председатель заседания:

Председатель проблемной комиссии
по хирургическим наукам
заведующий кафедрой
общей хирургии, оперативной
хирургии и топографической анатомии
ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России
д-р мед. наук, профессор



Цеймак Е.А.